

Nakon što je prošlog leta poništena ekološka dozvola za hidroelektranu Buk Bijela, Ministarstvo za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju izdalo je nedavno novu dozvolu koja važi pet godina.

Naime, Arhus centar BiH osporio je pred Okružnim sudom u Banjaluci Rešenje o obnovljenoj ekološkoj dozvoli za HE Buk Bijela, nakon čega je ono poništeno.

U međuvremenu je prestalo da postoji preduzeće HE Buk Bijela, koje je integrisano u novoosnovano preduzeće „Hidroenergetski sistemi (HES) Gornja Drina“, kojoj je sada Ministarstvo izdalo novu ekološku dozvolu.

„Daje se odgovornom licu „HES Gornja Drina“ Foča, ekološka dozvola za postrojenje HE Buk Bijela na reci Drini, instalisane snage 93,52 MW. Pogoni i postrojenja za koje se izdaje ekološka dozvola su gravitaciona betonska brana, akumulacija i mašinska zgrada“, navedeno je u u Rešenju donesenom krajem 2019. godine.

U obrazloženju Rešenja, Ministarstvo je podsetilo da je prethodna ekološka dozvola za HE Buk Bijela stavljena van snage te da su u avgustu zatražili pokretanje postupka procene uticaja na životnu sredinu za tu hidroelektranu, jer je Ministarstvo održivog razvoja i turizma Crne Gore 1. avgusta 2019. godine iskazalo nameru učešća u postupku procene uticaja na životnu sredinu.

HE Buk Bijela je međutim dokazala da je javnost u Crnoj Gori bila obaveštena o postupku procene uticaja na životnu sredinu sprovedenom u 2013. godini, a Ministarstvo zaštite životne sredine Srbije izjasnilo se da se postupak izdavanja nove ekološke dozvole može bazirati na proceni uticaja na životnu sredinu iz 2013. godine.

Tako je usvojena odluka za izdavanje ekološke dozvole za HE Buk Bijela, bez sprovođenja novog postupka procene uticaja na životnu sredinu.

Arhus centar BiH i ovaj put je dostavio primedbe koje je isticao i ranije, ali su u Ministarstvu istakli da je uočeno da se veći deo komentara odnosi na Studiju uticaja na životnu sredinu, koja je odobrena 2013. godine i koja nije predmet ovog postupka.

Podsećamo, memorandum o izgradnji HE Buk Bijela potpisan je u julu 2017. godine sa kompanijom „Kineska državna aero-tehnološka međunarodna inženjerska korporacija“ (AVIC-ENG), očekujući da će finansiranje obezbediti kineske državne banke.

Međutim, pre godinu dana dolazi do preokreta i nakon zajedničke sednice Vlada Republike Srpske i Srbije rečeno da će dve zemlje, pored zajedničke gradnje hidroelektrana Foča i Paunci, graditi i hidroelektranu Buk Bijela.

Koncesija za izgradnju i korišćenje HE Buk Bijela, vrednosti 382,4 miliona KM (195 miliona evra), dodeljena je pre tri godine ERS-u i „HE na Drini“.

Premijer Republike Srpske Radovan Višković izjavio je krajem januara da bi sa

predsednikom Srbije Aleksandrom Vučićem uskoro trebalo u Foči da ozvaniči početak radova na izgradnji HE Buk Bijela.

Izvor: capital.ba